

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 092

DUMINICĂ, 15 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

**ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!**

**Spiritul de partid, de răspundere și exigență — hotărîtor în eforturile de redresare a producției**

COMUNIȘTII — PRIMII CHEMAȚI SA INFRUNTE GREUTĂȚILE. Discutînd la mina Aninoasa cu cadre din conducerea organizațiilor de partid și de masă, din conducerea minei despre acțiunile întreprinse și preconizate pentru a ridica activitatea economică și politico-educativă la nivelul sarcinilor reieșite din cuvîntările secretarului general al partidului la recentele ședințe ale Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, am re-

ținut preocupări și strădanii multiple. „Ne-am concentrat asupra optimizării transportului, a aprovizionării abatajelor frontale și a pregătirilor; pentru aceasta am schimbat transportoarele pe orizontul XI mediu; o mare problemă este însă zona încălzită din stratul 3, apofiza; de aici probleme cu camenii, cu stabilitatea lor, cu productivitatea. Dar, continuă maestrul minier principal Adrian Buțuțui, secretarul organi-

zației de bază I B, ne bazăm pe comuniști, pe exemplul și hotărîrea lor de a soluționa dificultățile și a face planul. Ei, comuniștii, sînt primii chemați să infrunte greutățile, așa cum procedază minierii brigăzilor lui Prisăcan... „sufletul sectorului“. Rău e, însă, că avem și brigăzi sub plan, pe care va trebui să le sprijinim mai mult...

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Comunistul — vocația de a fi mereu în frunte

**Cea mai frumoasă moștenire: pasiunea noului, a creației tehnice**

Că atelierul de combine de la mina Lupeni a devenit un veritabil laborator al noului, al creației este de notorietate de mulți ani. Ne-am convins de acest adevăr și zilele trecute, pășind pragul halei, avîndu-l interlocutor pe „sufletul“ echipei de reparat combine de abataj, prodigiosul inovator și veteran al minei, comunistul Antoniu Duban.

„Noutatea ar fi că a intrat în funcțiune, la sectorul VIII, a cincea combină de import care a cunoscut perfecționările gîndite și realizate de neobositul căutător al noului pe tărîmul tehnicii miniere, Antoniu Duban. Din luna mai, o altă combină, modificată, a șasea, va porni în te-un panou al sectorului VII, iar altele două

urmează să trăiască acoaleși restructurări pentru a răspunde mai bine, mai eficient „misiunii“ lor pe fronturile de cărbune.

Efectele modificărilor aduse combinei de abataj sînt de acum evidente... Dar într-un nucleu

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

**10 000 DE TONE PESTE PLAN**

Colectivul de muncă al sectorului I de la IM Petrila a rotunjit, cu plusul înregistrat în data de 13 mai a.c., la 10 000 de tone cantitatea de cărbune extrasă, de la începutul anului, peste prevederile planului.

Bilanțul fructuos, consemnat de brigăzile de producție ale sectorului este rezultatul, în principal, al exploatării intensive a unei linii de front, productivitatea muncii înregistrînd valori cu peste 200 kg pe post mai mari decît nivelurile prevăzute la acest indicator de eficiență a activității. Se evidențiază, în această privință, minerii din formațiile coordonate de Ștefan Dorofte, Olasz Francisc, Ștefan Purece și Ion Ciobotaru. (S.B.)

**Complexele să dea cărbune, nu doar cheltuieli de amortizare!**

În amplul proces de mecanizare și modernizare a mineritului a fost cuprinsă, în mod firesc, și mina Livezeni, întreprindere care, pe drept cuvînt, poate fi considerată ca una dintre cele mai dotate, din punct de vedere tehnic, din Valea Jiului. La producția pe care o are de realizat, complexele mecanizate de care dispune mina sînt în număr de 10. Deci la o producție realizată în luna aprilie de 43 221 de tone mina are 10 complexe de susținere și tăiere mecanizată, dar — și aici este necazul cel mare — numărul celor în funcțiune este de 5, de fapt patru și jumătate. Dintre

cele în funcțiune trebuie să menționăm, ca un aspect pozitiv, că unul este amortizat, ceea ce denotă

Din nou, la I.M. Livezeni

preocuparea pentru folosirea lui cit mai mult timp printr-o întreținere corespunzătoare. Dar această preocupare trebuie să se manifeste și pentru celelalte utilaje care nu se află în funcțiune. Am făcut această mențiune pentru că din-

tre cele care nu funcționează, și pentru care se plătește încă amortisment, două sînt blocate

**REPORTER în post fix**

în subteran. Unul care a funcționat din ianuarie 1985 pînă în decembrie 1986, deci numai doi ani, se află în subteran, de la oprirea sa. Celălalt complex mecanizat, a funcționat mai puțin, din aprilie 1985 și pînă în noiembrie 1986 și se află, de la data respectivă, tot în

DE LECTURĂ

**Încheierea vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a tovarășului Andrei Andreevici Gromîko**

Simbătă s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Andrei Gromîko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Ceremonia plecării înal-

tului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Andrei Gromîko, tovarășele Elena Ceaușescu și Lidia Gromîko au sosit împreună la aeroport.

Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene prezenți aici au salutat pe cei doi conducători cu vii și îndelungi aplauze.

Erau de față membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al

partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali, alte persoane oficiale.

La scara avionului tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la tovarășul Andrei Gromîko și tovarășa Lidia Gromîko.

La ora 11,30, aeronava oficială a decolat, îndreptîndu-se spre Moscova.

**Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive**

**Laudă omului muncii și creației sale**



Constantin IOVĂNESCU, secretar al Comitetului municipal de partid

dificarea pe mai departe a societății socialiste multilateral-dezvoltate și comunismului în România. În acest context fiecare acțiune, cuprinsă în programul ediției actuale a „Lunii manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“, vizează formarea omului nou, cu o conștiință socialistă înaltă, animat de puternice sentimente de dragoste față de patrie și partid, de respect față de valorile socialismului, în primul rînd față de muncă.

În expunerea secretarului general al partidului se subliniază: „Să facem astfel încît activitatea politico-ideologică de formare a conștiinței revoluționare, a omului nou, să devină o forță mai puternică, să se transforme, dacă se poate spune așa, într-o adevărată forță motrice a înaintării întregului

nostru popor pe calea socialismului și comunismului“.

Insuși genericul subcarere are loc ampla suită de manifestări politico-educative, cultural-artistice și sportive din perioada 15 mai — 15 iunie. „Laudă omului muncii și creației sale“ subliniază una dintre direcțiile majore de acțiune ale tuturor organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești precum și ale instituțiilor de învățămînt și cultură din municipiu, pentru formarea omului nou. Deși Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive este structurată pe patru mari săptămîni culturale, organizate pe localități „Primăvara petrileană“ — pentru orașul Petrila, „Flori de mai“ — la Lupeni, „Nedeia vulcăneană“ — pentru orașul Vulcan și „Nedeia tulipanu-

(Continuare a pag. a 3-a)



Insemne ale modernului pe bulevardul Republicii din Petroșani.

Foto: Gh. OLTEANU

Dorin GHETA (Continuare în p...



## Caracterul unitar al revoluției române de la 1848 (I)

- 140 de ani de la memorabilul eveniment -

„Plămădită în condiții asemănătoare — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — desfășurându-se în aceeași perioadă, proclamând feluri comune, revoluția de la 1848 a avut un caracter unitar în toate cele trei țări românești”.

„Revoluția de la 1821 a strigat dreptate și a vrut ca tot românul să fie liber și egal, ca statul să se facă românesc. Ea fu o revoluție democratică.

Revoluția de la 1848 a vrut ca românul să fie nu numai liber, dar și proprietar, fără care libertatea și egalitatea e minciună. Pentru aceea, adaugă la deviza sa cuvântul frăție, această condiție de căpetenie a progresului social. Ea fu o revoluție socială.

Revoluția viitoare nu se mai poate mărgini a voi ca românii să fie liberi, egali, proprietari de pământ și de capital și frați asociați la fapta unui progres comun. Ea nu se va mărgini a cere libertatea din lăuntru, care e peste puțină a dobândi libertatea din afară, libertatea de sub domnia străină, ci va cere unitatea și libertatea națională. Deviza ei va fi: Dreptate, Frăție, Unitate. Ea va fi o revoluție națională”.

(Nicolaie BALCESCU)  
Eveniment memorabil al istoriei naționale de la care se împlinesc 140 de ani, revoluția de la 1848 a constituit o necesitate obiectivă a dezvoltării forțelor de producție, a

descătușării energiei maselor populare — adevărata forță motrice a luptelor revoluționare în vederea înlocuirii orânduirii feudale și trecerii la o orânduire socială superioară: burghezo-democratică.

Revoluția română de la 1848, desfășurată aproape concomitent în Moldova, Muntenia și Transilvania, a fost o parte integrantă a marilor mișcări sociale din acel an, desfășurate în cea mai mare parte a Europei, demonstrând strânsa legătură dintre revoluționarii români și forțele revoluționare europene. Mai presus de orice, revoluția română de la 1848 a fost expresia a tot ce s-a acumulat în „18 veacuri de lucrare a poporului român asupra lui însuși” — vitejie, curaj, înțelepciune, argumente despre drepturile legitime de stăpâni ai Daciei traiane. Revoluția a ridicat pe o treaptă nouă năzuințele purtate prin luptă de Horea și Tudor Vladimirescu, dorința de veacuri a maselor de a realiza „slobozenia din afară și dinăuntru”.

Prof. Dumitru PELIGRAD  
(Va urma)

## Laudă omului muncii și creației sale

(Urmare din pag. 1)

lui” — la Aninoasa, se poate vorbi de o reală unitate de gândire și acțiune a factorilor de cultură și educație din toată Valea Jiului, îndrumați de Consiliul municipal de educație politică și culturală socialistă, această unitate a reieșit, pe de o parte din specificul mineresc al zonei, iar pe de altă parte din necesitatea dezvoltării pe mai departe a municipiului, sporirii contribuției acestuia pe toate planurile la transformarea socialistă a patriei.

De remarcat faptul că multe manifestări au devenit tradiționale, au intrat în conștiința oamenilor, an de an îmbogățind peisajul cultural al Văii Jiului.

Tematic, acțiunile incluse în program pot fi grupate după scopul lor imediat. O primă categorie o formează cele în sprijinul producției, cum sînt schimbul de experiență „Noi tehnologii de preparare a cărbunelui pentru creșterea gradului de valorificare a materiilor prime extrase”, ce

va avea loc la Uzina de preparare a cărbunelui din Petrila; consfătuirea „Generalizarea experienței înaintate în muncă — factor dinamizator în realizarea sarcinilor de plan”, la IM Lonea; dezbateră „Autofinanțarea și importanța asigurării echilibrului financiar la nivelul unităților economice”, la IM Valea de Brazi; masa rotundă „Regimul degajării gazelor și sisteme de degazare a straturilor de cărbune din bazinul carbonifer Valea Jiului”, la IM Paroșeni și altele, manifestări care vizează creșterea calității producției, a eficienței economice și a securității muncii în subteran, stabilizarea și pregătirea superioară a forței de muncă.

Un al doilea grup de manifestări vizează educația patriotică, revoluționară a maselor. El urmăresc cunoașterea politicii interne și externe a partidului, reliefa ideilor de majoră însemnătate teoretică și practică din gândirea economico-socială și politică profund novatoare a secretarului general al partidului, sau sînt

dedicate unor evenimente majore cum este sărbătorirea a 140 de ani de la Revoluția română din 1848.

Manifestările culturale, artistice și sportive au fost gândite astfel încît să reliefeze bogata tradiție spirituală a oamenilor Văii Jiului, disponibilitățile lor creatoare, profunzimea ancorare a întregii activități a creatorilor, a animatorilor culturali, a tuturor oamenilor de artă și cultură în realitățile României socialiste.

Se vor organiza expuneri, seri literare, dezbateri, acțiuni cu cartea, simpozioane, manifestări cu filmul, spectacole de toate genurile, în așezăminte, la zonele de agrement, în sălile de apel ale întreprinderilor miniere, în căminele muncitorești, semn de profundă cinstire a vredniciei oamenilor

adîncurilor, minerii, a muncii creatoare desfășurată într-un ritm trepidant în marile noastre cetăți industriale. Vor lua parte creatori și interpreți amatori și profesioniști din Valea Jiului, participanți la cea de-a VII-a ediție a Festivalului național „Cin-

tarea României”, cărora li se vor alătura personalități de prestigiu ale culturii naționale, compozitori, muzicologi, interpreți, oameni de teatru și film, artiști plastici și fotografi, cercetători în domeniul culturii, scriitori. Rețin atenția manifestările prilejuate de sărbătorirea a 40 de ani de la inaugurarea Teatrului de stat „Valea Jiului”, Festivalul cinecluburilor de la Lupeni, Memorialul folcloric „Gică Popa” de la Petrila, premiera de gală a filmului „Extemporal la dirigenție”, tot la Lupeni, concursul de folclor muzical „Flori de cîntec românesc”, ediția a V-a — Vulcan, vizita delegației de creatori și interpreți a Uniunii compozitorilor și muzicologilor și Festivalul de folclor momirlănesc din Valea Jiului.

Manifestări deosebite, bogate în conținut, la care, fără îndoială, ca în fiecare an, publicul larg va participa, înălțînd deopotrivă — creatori, interpreți, oameni ai muncii și organizatori — o adevărată „Laudă omului muncii și creației sale”.

### MUZICA ROMĂNEASCĂ:

1. Avem o singură lume — Holograf; 2. Bună seara, iubito — Loreana Groza; 3. Fetele cu ochii verzi — Kriptoni; 4. Intr-un ochi de stea — Aura Urziceanu; 5. Nu te opri — Iris.

MUZICA STRAINĂ: Bandjera La Baia del Sol — Del Faro; 2. Little Russian — Mr. Ziwago; 3.

### Disco Top S. R. (79)

Mathieu — Karel Flalka; 4. Show Me — Roxanne; 5. Follow Me — Lisa Mancini.

Noutăți, informații  
● Una din formațiile pe care Costinești le așteaptă, este „Cargo” din Timișoara, binecunoscută publicului din Petroșani.

Șeful grupului este toboșarul Peter Kocsef, fost la „Progresiv TM”. ● John Norus de la „Europe” și fostul membru al grupului „Police”, Sting, se bucură de un mare succes pe piața discului cu ultimele lor LP-uri. ● Formația bucureșteană Krip-

ton, care va cînta probabil în această vară la Petroșani, a editat recent un disc LP intitulat „30 de minute”, toate piesele fiind compuse de talentatul chitarist Eugen Mihăiescu. Așteptăm discul și așteptăm pe „Kriptoni”.

DISC-JOCKEY

## VIAȚA COLECTIVULUI

### Astăzi, Întreprinderea minieră Iscroni

### O MINĂ ÎN CONSTRUCȚIE

— Tovarășe director Ion Hortopan, ce înseamnă, la ora actuală, mina Iscroni?

— O mină în construcție, ca să spun așa. Ne executăm marile căi de acces spre zăcămintul de cărbune — e vorba, desigur, de puțuri. Concomitent, se lucrează la celelalte obiective necesare acestei activități complexe care e mineritul. Fără să intrăm în detalii, aș vrea să arăt că sîntem în grafic cu complexul de lucrări de la puțul orb nr. 6, care va începe să fie săpat de la orizontul 300 la cota zero, pentru deschiderea, pregătirea și exploatarea straturilor din zona respectivă. La puțul auxiliar și puțul cu schip am înregistrat un avans față de grafice, prin predarea la constructor mai devreme. Așteptăm, din zi în zi, terminarea drumului de acces spre puțul nr. 2 de aeraj, pentru a începe și aici activitatea. Ca să oferim o imagine globală asupra ritmului muncii colectivului nostru se cuvine să arătăm că sarcinile de plan revenite de la începutul anului la săpări și betonări au fost depășite cu cinci procente.

— Sînteți nu numai o mină în construcție, cum ați firmați, ci și un colectiv de muncă în formare...

### Interviu fulger

— Această realitate este indisolubil legată de prima. Nucleul de bază al colectivului deja s-a sudat — și în jurul său se integrează, mereu, oameni care pentru prima dată se încadrează în minerit. Problemele acestea sînt tot atât de importante ca și cele ale activității de investiții, pentru că numai prin capacitatea colectivului de muncă vom putea ajunge, cît mai repede, la zăcămintul de cărbune și îl vom putea exploata în condiții de eficiență.

— Pentru ca un asemenea scop să prindă viață, ce exigențe trebuie satisfăcute în activitatea actuală?

— Ele ar fi rezumabile în două cuvinte: repede și bine. Repede, pentru că e nevoie de cărbune; repede, pentru că beneficiem de condiții tehnice și de utilaje de înalt randament (mă refer la zestrea colaboratorilor noștri, constructorii pe care trebuie să le valorificăm integral. Și bine, pentru că, se știe, la calitate, cînd e vorba de obiective de felul celor pe care le executăm,

nu se admite nici un fel de rabat.

— Ați amintit de colaborarea cu constructorii. Cum decurge ea?

— Ne declarăm mulțumiți, deși, ca mineri, sîntem nerăbdători să ajungem la cărbune — și deci le tot cerem constructorilor să grăbească ritmul. Iar cei de la brigăzile din Cluj-Napoca și Deva ale ACMM Cluj-Napoca se străduiesc să fie la înălțime, pentru a ne deschide front de lucru.

Ei sînt, deocamdată, deschizătorii de drumuri către cărbune. Construiesc osatura viitoarei mine, obiectivele ei de început și esențiale. Au ceva din rostul muncii arhitectului, care imaginează înfățișarea construcțiilor din subteran.

Sînt, pe de o parte, minerii de sub conducerea lui Vasile Minecan. Ei au încheiat o brigadă complexă, pentru că tot complexe sînt lucrările pe care le fac. Pe lângă specialiști în săpări de gulere de puț, muncesc în formație lăcătuși, electricieni. Intr-o diversitate de meserii, e un același țel: ritmurile de muncă să fie cît mai bune, iar execuția ireproșabilă calitativ. Au dovedit-o în iarnă, pe



O imagine pentru albumul brigăzii conduse de Vasile Minecan.

Foto: Gh. OLTEANU

10 februarie, la puțul auxiliar, al cărui gulere l-au predat constructorului cu cinci zile mai devreme. Au reconfirmat-o în primăvară, pe 30 aprilie, avansul predării

nerilor. Cu alte cuvinte, mineri cum sînt Ioan Bulz, Costache Horoșniuc sau Gheorghe Dominic au ce-i învăța pe noi încadrării Ionel Tiganuș, Romică Bejenă-

### Deschizătorii de drumuri

către constructor a gulerului puțului cu schip fiind, de data aceasta, de 7 zile față de grafice. Și, în amîndouă situațiile, aceeași notă bună pentru calitatea lucrărilor.

Cum se întimplă în brigăzile bune, și aici experiența „mai veteranilor” se imbină cu dorința de afirmare a ti-

ru, Ion Tupan sau Dumitru Andronache.

Mai sînt, pe de altă parte, brigăzile conduse de Vasile Toma și Ion Silion. Ele folosesc puțul auxiliar nr. 3 al minei Livezeni pentru a ajunge la locul de muncă: puțul orb nr. 6. În cea dintîi dintre formații lucrează Nicușor Coman, „marca înregistra-

### ZIG ■ ZAG

● Ca la orice casă de bun gospodar, chiar dacă e vorba de „casă nouă” și provizorie, minerii de la Iscroni și-au amenajat, în incinta principală, vestiare, baie, un dispecerat, depozitul central de materiale și magazii. ● O parte dintre ei (cei care lucrează la puțul orb nr. 6) beneficiază de sprijinul colegial al minerilor de la Livezeni, în ce privește lămpăria, vestiarele, servitul mesei. ● Tot la Livezeni sînt găzduite și cursurile de calificare, la care sînt înscriși 16 dintre nou încadrați. Se fac pregătiri pentru deschiderea, în incinta Iscroni, a unei școli proprii de calificare.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

**BERLIN 14** (Agerpres). O rețea globală de zone denuclearizate ar contribui la eliminarea, în cele din urmă, a tuturor armelor nucleare, a declarat primul orașului japonez Nagasaki, Hitoshi Motoshima, într-un interviu acordat ziarului „Berliner Zeitung”. O deosebită însemnătate ar avea, de asemenea, încetarea tuturor experiențelor nucleare, a relevat el.

**ROMA 14** (Agerpres). O delegație a mișcării pentru pace din localitatea Comiso (Sicilia) a înmănat oficiului primului ministru al Italiei liste cu peste 5500 de semnături ale unui referendum local privind transformarea bazei de rachete din această localitate

într-un obiectiv cu destinație civilă (La Comiso sînt staționate 112 rachete americane de croazieră).

Totodată, Comitetul unit pentru dezarmare și pace, din Comiso, care a organizat această acțiune, a relevat necesitatea de a se întreprinde noi măsuri în vederea eliberării lumii de armele nucleare și de mijloacele de distrugere în masă.

**TOKIO 14** (Agerpres). În Parcul Păcii de la Hiroshima, militanții mișcării pentru pace din Japonia au organizat un miting de protest împotriva experiențelor cu armele nucleare, transmite agenția TASS.

☆  
O „Tortă a păcii”, aprinsă la Hiroshima, în memoria

tragicului bombardament nuclear din august 1945, a fost transportată la Tokio, unde a fost prezentată la un miting împotriva pericolului nuclear, la care au luat parte peste 3000 de militanți pentru pace niponi. Făclia a fost aprinsă de la „Flacăra eternă” care arde la Hiroshima din 1945, în amintirea victimelor holocaustului atomic, și a fost adusă în capitala niponă de o ștafetă a păcii care a parcurs un traseu de peste 900 de km. Simbătă, „Tortă a păcii” a plecat, la bordul unui vapor, spre New York, unde va fi prezentată participanților la cea de-a III-a sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării.

**ÎN CAPITALA GHANEI**, Accra, au început lucrările celei de-a 16-a sesiuni a Consiliului Executiv al Institutului cultural african, la care iau parte reprezentanți ai ministerelor culturii din circa 20 de state de pe continent.

**ÎN CADRUL UNEI ÎNTILNIRI** cu reprezentanții presei străine acreditați la Nicosia, președintele Ciprului, Ghiorgios Vassiliou, a declarat că este gata să se întâlnească cu liderul comunității turce din insulă, Rauf Denktas, pentru a discuta căile de soluționare pașnică a problemei cipriote, relatează agenția China Nouă.



**AUTORITAȚILE CIA-DIENE** au semnalat apariția „norilor” de lăcuste și în Ciad. Pentru coordonarea eforturilor de combatere a insectelor a fost înființat un comitet special. Un purtător de cuvânt oficial a anunțat că țara nu dispune decât de zece la sută din cantitatea de insecticide și din echipamentele necesare luptei împotriva lăcustelor.

**EXPERTUL** pentru problemele apărării al fracțiunii parlamentare al Partidului Social-Democrat din R.F.G., Erwin Horn, a adresat un apel guvernului vest-german să adopte o poziție mai activă și să prezinte noi inițiative în domeniul controlului armamentelor și dezarmării.

**COMITETUL DIRECTOR** al Partidului Socialist Francez l-a ales pe Pierre Mauroy în funcția de prim secretar al partidului, înlocuindu-l pe Jean-Marie Lebesgue. Fost prim ministru al Franței între 1981 și 1984, Mauroy îl înlocuiește în această funcție pe Lionel Jospin, care, după includerea sa în cabinetul condus de premierul Michel Rocard, și-a prezentat demisia.

## Din țările socialiste

**MOSCOVA 14** (Agerpres). Printre soluțiile propuse de Institutul pentru transporturi feroviare de la Moscova, privind stoparea pierderilor de cărbune, de îngrășăminte minerale, de alte substanțe minerale utile, ce sînt transportate în vagoane deschise, să se reducă, practic, la zero, se numără și o nouă „emulsie” sintetică ce se aplică peste mărfuri-

le încărcate în vagoane, formînd o peliculă protectoare solidă. Noua emulsie se fabrică din deșeurile industriei de prelucrare a lemnului, deșeurii cenușii găseau până în prezent utilitatea.

**TIRANA 14** (Agerpres). Unul dintre cele mai mari obiective economice ale actualului plan cincinal al R.P.S. Albania îl constituie complexul hidroenergetic de la Bana, unde lucrările

avansează în ritm rapid — transmite agenția ATA. În curînd se va trece la devierea cursului apelor râului Devoll și la amenajarea lacului de acumulare, al cărui baraj va avea o înălțime de 142,5 metri. În districtul Saranda continuă lucrările la rezervorul de apă din Janjar, care va permite irigarea a 2500 ha și ameliorarea irigațiilor pe alte 3000 ha.

în Africa — 10 639 cazuri de SIDA.

## IRONII LA... 107 ANI !

Britanicul Charles Faulkner — care și-a sărbătorit recent 107 ani de la naștere — a avut motive să ironizeze pe medicii care, în 1934, pe cînd avea 54 de ani, l-au sfătuit să iasă la pensie înainte de termen datorită stării precare a sănătății sale. Acum îmi vine să rîd — a spus el —, dar la vremea respectivă am tras o spaimă strașnică. Cît despre secretele longevității sale el a mărturisit doar că nu bea și nu fumează și că a dus o viață liniștită.



Sănătății, la 27 aprilie 1988, în 138 de țări ale lumii erau înregistrate 88 081 cazuri de SIDA (Sindrom Imunodeficient Dobîndit), cu 2 808 cazuri mai multe decît în luna martie.

Numai în S.U.A., numărul cazurilor de SIDA înregistrate a ajuns la 57 575, iar pe întregul continent american — la 65 464. În Europa, la această dată, erau înregistrate 10 919, iar

## ROBOT... GRADINAR

Firma japoneză „Toshiba” a pus la punct un robot destinat diverselor activități în cadrul serelor sau solarilor. El controlează cu ajutorul unui laser încorporat și al unei serii de detectori verticalitatea răsadurilor, corectează în caz de nevoie acest parametru, efectuează alte operații. Rămîne de văzut dacă florile crescute de „grădinarul de oțel” vor fi la fel de gîșgîșe ca cele ce au primit odată cu lumina soarelui și căldura sufletului omului.

## SIDA

Potrivit datelor difuzate de Organizația Mondială a

## SĂRĂCIE PE SENA

Cum să povestești ce se petrece în mintea unui copil de șase ani care refuză să doarmă într-un pridor străin între părinții săi, în timp ce aceștia vor veghea întreaga noapte pentru ca poliția să nu-i expulzeze și să-i priveze de ultima lor rațiune de a trăi.

Doi ziariști, Herve Chabrier și Gilles de Maistre, au pornit recent pe străzile capitalei în căutarea celor numiți „noi săraci”. Această denumire, în pragul celui de-al treilea mileniu, este o insultă la adresa demnității umane. Ce diferență este între un sărac vechi și un sărac nou? Poate doar aceea că astăzi ei sînt mai numeroși și aparțin mai multor pătri sociale. Un om cu calificare superioară este brusc concediat de întreprindere, la 50 de ani, devine

și el un „nou sărac” și ajunge rapid „fără domiciliu fix”, potrivit vocabularului guvernamental.

Cei doi ziariști francezi au colindat străzile

în gît, căci filmul dezvoltă o mare pudoare umilînță trăită zilnic de această populație fără viitor și mult mai diversificată decît lasă să se întrevadă aparențele.

## Din presa străină („L'HUMANITE”)

pariziene nu cu aparatul de filmat pe umeri, ci tinîndu-l la nivelul asfaltului. Iar constatarea lor este copleșitoare, răscolitoare, revoltătoare. Documentarul lor nu va deranja decît pe cei care au asupra problemei idei prefabricate, prea simpliste pentru a fi oneste. Ceilalți, cei care deschid larg ochii pur și simplu pentru a-i ajuta pe cei în nevoie să-și recapete demnitățile, vor simți un nod

la gît, care încearcă să supraviețuiască dormind în metrou, dar care își menține încă limpezimea minții: „Nu pentru că dorm în metrou am ajuns să beau și să umblu murdăr”. Dar cît va mai putea să o ducă astfel, fiind de trei ani fără o slujbă, prizonieră a unui ciclu infernal: fără o fișă de plată și fără un apartament, și invers. „Se lasă impresia că sîntem

## TELEX ■ SPORT ■ TELEX

Meciurile disputate sîmbătă în etapa a 28-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate: București: Dinamo — Politehnica Timișoara 6—0 (3—0). București: Sportul studentesc — FCM Brașov 1—0 (0—0). București: Victoria București — Oțelul Galați 4—1 (2—1). Craiova: Universitatea — Rapid 4—2 (2—1). Bacău: SC Bacău — Steaua 0—0. Suceava: CSM

Suceava — Universitatea Cluj-Napoca 3—1 (2—0). Pitești: FC Argeș — FC Olt 1—0 (0—0). Tg. Mureș: ASA Tg. Mureș — Corvinul Hunedoara 2—1 (1—0). Moreni: Flacăra — Petrolul Ploiești 2—0 (1—0).

În clasament continuă să conducă echipa Steaua, cu 53 puncte, urmată de formațiile Dinamo — 52 puncte și Victoria București — 34 puncte.

(Agerpres)

## MEMENTO

### La televiziune

15 MAI

11,30 Telex.  
11,35 Lumea copiilor.  
— Telefilmoteca de ghiozdan.  
Trăind liber.  
Episodul 1.  
12,40 Din cununa cîntecului românesc.  
13,00 Album duminical.  
15,00 Închiderea programului.  
19,00 Telegurnal.  
19,20 Cîntarea României.  
Epoca Ceaușescu.  
Conducătorului iubit, omagii tineretului României socialiste.  
20,20 Film artistic.  
Angela merge mai departe.  
Producție a Casei de Filme, Trei.

15 MAI

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Darling Lili, I-II; Unirea: Nea Mărin miliardar; Paringul: A doua variantă.  
PETRILA: Acțiunea „Autobuzul”.  
LONEA: Trenul de aur.  
ANINOASA: Jandarmeria și jandarmerițele.  
VULCAN: Recital în grădina cu pitici.  
LUPENI: Șapte mirese pentru șapte frați.  
URICANI: Dragoste la Las Vegas.

16 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cine l-a ucis pe Liberty Valance; Unirea: Zile din trecut; Paringul: O fată fericită.  
PETRILA: Acțiunea „Autobuzul”.  
LONEA: Cine este omul acesta.  
VULCAN: Paso doble pentru trei.  
LUPENI: Faraonul, I-II.  
URICANI: Umbre ale trecutului.  
N.R. Evenualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

21,35 O planetă a iubirii.  
Muzică ușoară românească.  
21,50 Telegurnal.  
22,00 Închiderea programului.

16 MAI

20,00 Telegurnal.  
20,25 Priorități în economie.  
20,45 Tezaur folcloric în concert.  
21,15 Occident '88. Documentar.  
21,30 Idei în acțiune. Temperatura anghării.  
21,50 Telegurnal.  
22,00 Închiderea programului.

## I. G. C. L. Petroșani

anunță amatorii de turism

În masivul Paring, în perioada 16 mai - 23 mai 1988, telescaunul nu va funcționa datorită efectuării unor lucrări de reparații.

## Mica publicitate

VIND casă, strada Dealului nr. 12, Petroșani. (490)

VIND motocicletă, IJ-Jupiter 4. Sintămărie Orlea, 67. (489)

SCHIMB garsonieră Petroșani Nord, cu apartament 2-3 camere, zona Piață, Hermes, Petroșani Nord. Relații, telefon 41861, între orele 7—22. (486)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cazan Floarea, eliberată de F.T.M. Lupeni. O declar nulă. (488)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mit Ruja eliberată de UE Paroșeni. O declar nulă. (485)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gabriel Dumitru, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (484)

### ANUNT DE FAMILIE

SOȚIA, fiicele, ginerii și nepoții anunță cu achingă durere împlinirea a 2 ani de la dispariția celui care a fost un bun și iubitor sot, tată și bunici  
BANDOLEA PARTENIE  
Lacrimi și flori pe mormîntul său. (487)